

## 12部门发文治理互联网售彩行为

据新华网消息 财政部、中央文明办、国家发改委等12部门21日联合发布的公告要求,坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为。公告强调,未经财政部批准,福利彩票和体育彩票机构及其代

销者不得以任何形式擅自利用互联网销售彩票,任何企业或个人不得开展任何形式的互联网销售彩票相关业务。严厉打击以彩票名义开展的网络私彩、网络赌博等任何形式的违法违规经营活动。

## 首届智博会今日在重庆开幕

据重庆日报消息 8月23日至25日,首届中国国际智能产业博览会,首届中国智能产业博览会以“智能化:为经济赋能、为生活添彩”为主题,有国内外400多位重要嘉宾参会,覆盖政、产、学、研多个领域,具有层次高、专业强、国际化的特点。

# 他的生命定格在脱贫一线

## ——追记忠县扶贫驻村干部杨骅

本报记者 周冰娥 伯华 赵军 杨志明 李春森

贫困户的好“亲戚”,驻村队员的好同事,村干部的“好老师”——忠县安监局帮扶集团驻金鸡镇傅坝村扶贫驻村工作队第一书记、队长杨骅,倒在了脱贫攻坚的一线……

医务人员及干部群众的努力抢救,最终也没能挽回他的生命。2018年8月21日8时20分,杨骅经抢救无效去世,人生永远定格在48岁。

让我们记住这个名字:杨骅。

### 生命的最后15个小时

8月20日,星期一,与金鸡镇党委书记张小平、专职副书记刘永胜、组织委员刘雄伟、傅坝村村支书陈廷虎、村委会主任张浩等干部一起,在村委会办公室研究完村里几项紧要工作后,已是下午5点多,杨骅约上陈廷虎,前往五组贫困户刘兴国家,落实D级危房改造的事。

按照政策,刘兴国家的危房改造可以得到补助资金2.1万元。但拆房和二次搬迁的费用没着落,刘兴国不太愿意改造自家的危房。杨骅给刘兴国的帮扶责任人黄士祥打电话,约好一起想办法帮助

刘兴国。杨骅还表示,这周末回单位向领导汇报,请局领导出面协调,为刘兴国找到便宜点儿的砖块。

刘兴国的事搞定,杨骅又前往傅坝村三组贫困户张启斌家。

张启斌今年摔伤了手,治伤花光了家里所有积蓄,成为今年动态调整后新增的贫困户。杨骅主动担任张启斌家的帮扶责任人。

这是杨骅今年7月初到傅坝村任扶贫驻村工作队第一书记后,50多天里第3次到张启斌家。

这几天,正是傅坝村稻谷收割的时候。杨骅帮张启斌家背完谷子,提出自己掏钱给他们家买鸭苗喂鸡。不过,张启斌的家属郑京淑不愿意养鸭,愿意养鸡。杨骅当即联系村里的社协管员江代森,委托他尽快代买鸡苗。

当天晚上,杨骅特意留在张启斌家吃晚饭。张启斌的大女儿张荣梅今年考上大学,小女儿张琼即将读初一。杨骅给两姐妹讲人生,叮嘱她们好好读书,将来撑起家庭,为社会做贡献。

“今天早上7点47分,杨骅就给我打来电话,叫我喊村干部尽量早点到村委会办公室,商量入户督促



杨骅生前工作照

危房改造的事。”陈廷虎说,大家很快来到村委会办公室,一起商量入户事宜,“正在商议时,杨骅突然间大汗淋漓,衣服瞬间湿透了。我们催促他赶紧去换衣服,再一起去看医生……”

“等了好一会儿,他还没出来,我就去他房间,结果看到他仰躺在床上,脸色发白……”陈廷虎说,大家赶紧喊来附近的村民陈义淑及其儿媳给杨骅刮痧、用针刺手指放

血。随后,陈廷虎联系的120急救车赶到。虽全力抢救,无奈天不假年,杨骅倒在了他挚爱的脱贫攻坚一线。

“他是我们永远的亲人!他真心实意帮助我们贫困户”

“我不相信!我不相信!昨天下午他还来帮我背谷子的,昨晚他还在微信上叫我好(下转第2版)

## 学习贯彻全县民营经济发展大会精神

### 聚融集团 争做民营经济新发展领跑者

本报讯(特约记者 秦雄飞 通讯员 向国娟)日前,聚融集团召开管理人员会议,集中学习贯彻全县民营经济发展大会精神,要求与会人员深刻领会大会精髓,抢抓发展机遇,乘势而上,争做全县民营经济新发展的领跑者。

大家一致认为,全县民营经济发展大会提出的一系列助推民营经济新发展的新举措、新措施,是把脉问诊全县民营企业发展现状及方向、促进全县民营经济高质量发展的行动指南,标志着全县民营经济发展迎来又一个春天。认真贯彻落实全县民营经济发展大会精神,是全面贯彻落实新发展理念、践行“双特”发展思路的重要举措。聚融集团将进一步调动一切力量、激发各方潜力、利用各种资源,坚定不移地推动全县民营经济实现高质量发展。

聚融集团负责人表示,集团各部门、各分公司将不折不扣地学习好、领会好、宣传好会议精神,坚定不移地贯彻新发展理念,加快企业自身发展步伐,为实现我县民营经济新一轮大转型、大跨越、大发展作出应有贡献。按照陈敏尔书记调研忠县时提出的“抓经济见政治、抓经济见实招、抓经济见成效”要求,以及全县民营经济发展大会提出的稳住“快”、凸显“特”、奔向“高”的新发展要求,在推动产业创新、产品创新、文化创新和管理创新方面抢抓机遇、乘势而上,促进聚融集团高质量发展。

## “忠义忠州·现代教育” 2018年创新人才论坛举行

### 吴玉金郭巍陈加义出席 陈强讲话

本报讯(记者 王长水)8月22日,我县举行以“培养创新型人才、打造库区教育高地”为主题的“忠义忠州·现代教育”2018年创新人才论坛。忠县籍将军吴玉金、县委常委主任郭巍、县政协主席陈加义出席,县委副书记陈强讲话。

本次论坛,旨在以人才培养为突破口,进一步提升我县教育的影响力和辐射力,不断促进我县教育工作均衡发展、优质发展,切实满足人民群众享受优质教育资源的愿望。会上,忠县中学、拔山中学等学校负责人,分别以“三轮驱动带动新课程改革阔步前行”“基于城镇化进程加剧背景下的农村中学发展创新探索”等为题,就加强学校教育管理、深化内涵发展、坚持教育创新等方面作了交流发言。

会议指出,办好中国特色社会主义教育,要始终坚持党对教育工作的集中统一领导,用习近平总书记教育思想指导实践、推动工作。切实保障教育供给,重点推动城乡义务教育一体化发展,用教育信息化、数字化缩小城乡教育差距,让更多群众的子女享受优质、均等、公平的教育。

会议强调,要不断以深化“三名”工程建设、深化办学体制改革、深化教育科学研究为载体,进一步加强创新型人才培养,用活人才资源,提升教育教学质量,培养造就一支高层次、高素质、创新型教师队伍,让均衡教育、优质教育在忠县生根发芽,让广大人民群众享受教育改革的成果。县领导王建琼、章淑莲出席论坛。

## 4区县60名大学新生 获“黄廷方奖学金”

### 徐家祥陈强出席发放仪式

本报讯(记者 邓青春 朱悦琳)8月22日,2018年重庆地区“黄廷方奖学金”发放仪式在忠县举行,来自潼南、城口、巫溪、忠县等4个区县的60名大学新生,每人现场获得5000元奖学金。市委统战部副巡视员徐家祥寄语获得“黄廷方奖学金”的大学新生,不负时代重托,争做品学兼优、报效祖国的优秀大学生。

县委副书记、县关工委主任陈强出席发放仪式。徐家祥勉励获得奖学金的大学新生要立鸿鹄志、做奋斗者,求真学问、练真本领,像海绵吸水一样汲取知识,像拉弓射箭一样蓄积能量,努力成为栋梁之才。勇敢担负起新时代赋予的使命,与时代同心同向,让青春绽放光芒。俭朴勤奋,奉献社会,将大爱传递下去,以实际行动回馈社会。

陈强在讲话中说,希望获得奖学金的大学新生能够自觉接受党和政府的深切关怀、社会各界的真心关爱转化为自强不息、立志成才的强大动力,在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想,以青春之我、奋斗之我,为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦。常怀感恩之心、常念相助之人,不忘家乡人民的厚爱,用实际行动回报社会、传递爱心。

县领导冉启智出席发放仪式。

## 玉溪三桥至香山路连接道工程顺利推进



近日,县城玉溪三桥至香山路连接道路施工现场,大型机械在搭建高架桥架所需工作平台。

这条连接道,起于在建的玉溪三桥东桥头,止于香山加油站附近,与香山路相接,属城市主干道路,总投资近1亿元。道路全长1.1千米、宽22米,设计为双向4车道、车速40千米/小时。该工程的控制性工程为两座高架桥。

工程于去年8月开工,现已完成1号桥四分之三的桥墩建设和2号桥所有桥墩建设,正在实施2号桥脚手架支搭和1号桥至玉溪三桥内侧抗滑桩施工。工程已完成投资3500万元。

这条连接道明年建成后,将通过玉溪三桥把西山片区和香山片区连通,可进一步缓解城区交通拥堵问题。

记者 赵军 摄

## 让干部脱离“表海”躬身基层

□ 马呈忠

新闻背景:“不是在填表,就是在交表”。一段时间以来,一些基层干部疲于应付填报各种表格,负担很重。如何让基层干部脱离“表海”?新疆昌吉州规定,未经批准的表格不得向基层下发填报,必填表从313张压缩到21张,探索出一项减轻基层填表负担的工作机制。

在工作中通过填报表格,获取

一手基层数据,有利于精准做好社会管理和服务工作。但是,并不是所有工作都要填表。上面千条线,下面一根针。表格过多过滥,会使一些基层干部疲于应付,难以躬身,没有更多精力深入群众,解决实际问题。

仔细分析,“表海”泛滥,大致有三种原因:一是重复填报,二是填报频繁,三是转嫁填报。“表海”泛

滥,一味通过基层干部来获取数据,容易将干部困在办公室,并滋生形式主义作风。同时也容易让基层干部形成工作惯性,形成“纸上谈兵”的不良习惯。

笔者认为,解决“表海”问题,除了建立基层表格准入制度,压缩表格、规范基层工作,还应科学合理地改进和设置考评机制。建议各地今后在考评基层工作时,加强

对基层真抓实干的考核,引导基层干部重实干,让基层干部从“文山会海”“表海”中脱身,更好躬身基层、服务群众。

